

徐光春做客黄河科技学院谈爱国

爱国要有热情有本领讲方法

为“80后”大学生打气,鼓励他们张扬个性的同时,做到脚踏实地

昨日,带着对广大学生的深切关注和浓浓关怀,省委书记、省人大常委会主任徐光春到黄河科技学院调研并与师生亲切座谈,作了一场别开生面的爱国主义教育报告。他殷殷寄语广大学生要深刻认识到爱国是国民最基本的品质,爱国的本质是利国爱民,爱国既要有热情、又要有本领、还要讲方法,并勉励广大学生把好好学习作为最重要、最具体、最有效的爱国行动,为社会主义现代化建设和中华民族的伟大复兴做出应有贡献。9时至12时,在省委常委、市委书记王文超,市长赵建才的陪同下,徐光春和大学生们度过了愉快的3个小时。

晚报记者 张竞映/文 赵克/图

徐光春的开场白

上午9时40分,黄河科技学院图书馆信息楼二楼,能容纳500人的报告厅内座无虚席。徐光春微笑着走上主席台,全体师生起立热烈欢迎。“今天,我是慕名而来,慕名而来来调研,慕名而来学习,慕名而来服务。”徐光春精彩的开场白博得了长达一分钟的掌声。

座谈会上,他为大家作了一场言辞恳切的爱国报告,并认真答学生问

关于爱国

大学生要把爱国热情、爱国愿望体现在学习上

徐光春强调,发扬爱国主义,首先要有满腔的爱国热情,这是重要前提。但中国有一句名言:“空谈误国。”只有热情是不够的,只是喊喊空洞口号、搞搞形式主义也会误国,必须把爱国热情体现到每个人的具体工作和实际行动中。其次要有较高的本领,这个本领就是要有丰富的知识、高超的谋略、创造财富的能力、凝聚人心的力量、敢于斗争的勇气、坚忍不拔的毅力等。只有这样才能把爱国热情转化为爱国行动、爱国实效,才能实现爱国的愿望,才能做到利国爱民。其三还要讲究方法、讲究策略。遇到军事侵略,我们就要用强有力的武装来保卫我们的国家;遇到政治斗争,就要坚持中国特色社会主义信念,坚持走中国特色社会主义道路;遇到激烈的经济竞争,就要以深化改革、推进又好又快发展来增强我们的实力,在激烈的竞争中立于不败之地;遇到思想意识方面的问题,就要通过摆事实、讲道理来进行说服。总之,要有针对性地采取恰当的方法来实现爱国愿望,而不能不讲谋略、不讲方法,一概而论、一概处之,那是实现不了良好的爱国主义愿望的,相反可能带来不良后果。徐光春强调,对大学生来说,要把爱国热情、爱国愿望体现在学习上。



徐光春十分关心大学生的学习环境

关于河南人形象 改善形象需要“加强宣传”,但更需要“着力发展”

“大家有什么要问的吗?尽管提吧。”谈完爱国,徐光春说,接下来开始配合大家,认真对待每一个提问,并保证“知无不言,言无不尽。”

学生:作为大学生,我们该做些什么,来进一步提升河南人的形象呢?

徐光春:“好形象不是看你打扮得有多漂亮多时尚,而在于自身的优良品质。”徐光春说,无论是一个国家一个省一个城市,还是一个

家庭一个人,想要有一个好的形象,归根结底要有好的内在素质,“内强素质、外树形象。”徐光春言简意赅。

徐光春笑着说,改善形象需要“加强宣传”,但更需要“着力发展”,因为“有发展了才有话语权,自己也才有的讲”。

谢延信、魏青刚、宇通、双汇、思念,徐光春历数河南的“代言人”和“好品牌”,表示“这些可和我这个宣传部长出身的人没关系啊”。

关于“80后” 80后不保守、没顾虑,这是社会发展的需要,但是不能感情用事

学生:您是怎么看待我们“80后”的?

徐光春:“80后不保守、没顾虑,这是社会发展的需要,但是不能感情用事。”因为“过犹不及”。徐光春说,青年是改革开放的先锋,是朝气蓬勃的人群,有了勇气和智慧,还要有策略和谋略,“激情”和“冷静”结合,做到“三思而后行”最好。

“话说能说会道不如真才实学,只要有真本领,就不怕有争议。”徐光春给现场“80后”的大学生们打气,鼓励他们张扬自己个性的同时,做到脚踏实地,一方面搞好学习,另一方面培养能力,做好知识和能力的双储备,为自己“80后”的称谓打一场漂亮仗。

饭桌上,一名要减肥的女生请他帮忙传话“菜里少放油”,他急忙转告胡院长



徐光春与同学们一起就餐

中午12时许,尽管提问的学生意犹未尽,徐光春的解答也依然兴致勃勃,座谈还是结束了,同学们和徐书记一起“转战”鹿鸣餐厅。

“你这份儿套餐多少钱?”一进餐厅大门,徐光春就拦住一个刚刚打了饭的男生。“两元二角五分。”听到回答,徐书记有点儿怀疑,“不会吧,这么便宜?”鸡蛋炒蒜薹、麻婆豆腐、红烧茄子,外加一碗免费蛋花汤,徐书记被告知,自己的这份儿饭是两元七角。

“你是蒙古人吧?”徐书记眼光很厉害,一眼就看出了坐在自己对面女生的籍贯,“您真厉害!”女孩儿云景俐惊喜地说。“在郑州生活习惯吗?在自己家是不是常吃牛羊肉?”看着徐书记说话待人如此亲切,云景俐表示,想让徐书记传个话,“食堂饭菜油有点儿大,我还减肥呢。”“大白,听到没有?提意见呢,赶紧落实。”徐书记一边对胡院长说,一边笑着说云景俐不胖,用不着减肥。

“你这个饭好,素的保健。”看到医学院女孩儿李璐璐吃的是一份儿蒜蓉油菜菜盖饭,徐书记问道,“一个月的生活费是多少?”“270元左右吧。”

“徐书记,欢迎您有空了去我们家玩儿。”吃完饭,一名家在大西北的女孩儿邀请徐书记去甘肃转转,“好啊,不过我还是希望你毕业后能够留在河南。”离去之前,徐书记还想着为河南揽人才呢。

报告座谈之前,徐光春一行实地察看了土力学实验室、建材实验室、力学实验室、计算机辅助设计室、综合档案库、荣誉档案室、现代教育技术中心、教工阅览室、中外文参考阅览室等十处地方。



郑州东方女子医院

EASTWOMEN HOSPITAL

中原妇科 专业典范

看妇科 半价5天

5月1日—5日 仅此5天

市医保、新农合定点单位

看妇科 半价5天

■检查费、治疗费、门诊手术费全部半价

(无痛人流、LEEP刀、自凝刀、海极星、痔疮手术费);

■5名贫困妇科重症患者免手术费

(子宫肌瘤、卵巢囊肿、子宫腺肌症、宫颈癌、乳腺癌、不孕不育等妇科重症)。

健康热线: 0371-65831995

地址: 郑州市未来路56号 网址: www.dfnzhp.com

乘车路线: 乘209、23、77、125、47、48路公交车到佳瑞宾馆站下车, 乘206、37路公交车到未来路纬四路站下车。